

Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) sade även att personen som gör detta inte kommer att tråda in i paradiset[11], vilket borde vara tillräckligt som en varning för hur allvarlig denna synd är.

Kadhib – Lögn

Att ljuga är att säga något som inte överensstämmer med verkligheten. Allâh ('azza wa djall) har förbjudit lögn i Hans Bok och via Hans Sändebuds tunga. Allâh har nämnt att lögn är ett karaktärsdrag för de icke-troende vilket visar hur starkt förhatligt det är. Allâh säger;

“Inga andra än de som inte tror på Allâhs budskap kan tänka ut lögn – och det är de som är lögnare.” [16:105]

Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) har varnat oss för att ljuga eftersom det leder till helvetet och att man skrivs ner som en lögnare hos Allâh. Han (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) varnade oss för det när han sade; *“Lögn leder till synder och synder leder till elden. En människa ljuger till dess att hon anses vara en lögnare hos Allâh.”*[12]

Sanningenlighet bör även observeras vid skämt. Att ljuga vid skämt eller för att få andra att skratta klassas likaså som lögn. Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) har strängt varnat för detta i hans uttalande; *“Ve honom som talar och ljuger för att få människorna att skratta. Ve honom, ve honom!”*[13]

Kära syster, låt oss slå vakt om tungan och endast använda den i det som behagar Allâh. Varje ord vi yttrar skrivs ned och vi kommer att stå till svars för det. Allâh nämner detta i Hans uttalande;

“Det kommer inte ett ord över hennes läppar utan att en övervakare är hos henne, färdig [att skriva] [50:18].

Så sträva, O Muslimah, i att använda denna välsignelse i Hans lydnad. Må Allâh ge dig framgång i denna värld och i den nästkommande.

Kära syster, detta var enbart en kort introduktion i detta vida ämne. Har du tillgång till Internet och vill fördjupa dig och lära dig mer om din din (religion), besök:

**www.muslimah.se, www.darulhadith.com,
www.darussunnah.se, salafi.se och www.islamforbarn.se**

**Du är även välkommen att kontakta oss på:
muslimahbladet@muslimah.se**



Håll utkik efter nästa utgåva av Muslimah bladet”.

11 Han (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) sade; *“En skvallrare kommer inte att få tråda in i paradiset”.* (Al-Bukhârî [6056] och Muslim [105])

12 Al-Bukhârî [6094], Muslim [105] och andra.

13 Abû Dâwûd vol. 3, no. 4972



Tungan – en välsignelse och en prövning

Käraste syster i Islâm, må Allâh vara dig nådig. Vår tunga är en enorm välsignelse från vår Herre, men även en svår prövning. Detta nummer kommer att handla om detta viktiga ämne, tungan – dess välsignelser och dess faror.

Den viktigaste delen i kroppen är hjärtat så som har indikerats av vår profet (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) i hans uttalande; *“Det finns en köttbit i kroppen. Om den är sund, blir resten av kroppen sund. Och om den är förstörd, förstörs resten av kroppen. Det är hjärtat.”*[1] Hjärtat är på så sätt källan för alla handlingar, vare sig de är goda eller onda. Om hjärtat är rättfärdigt så kommer även gärningarna att vara det, om hjärtat är fördärvat så kommer handlingarna likaså att vara det. Tungan reflekterar således det som återfinns i hjärtat.

Det är endast då tungan är upprätt som en persons îmân kan bli upprätt. Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) sade, *“En tjänares tro kommer inte att vara upprätt förrän hans hjärta är upprätt och hans hjärta kommer inte att vara upprätt förrän hans tunga är upprätt.”*[2] Eftersom Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) sade att de flesta synder som Adams söner begår är just genom tungan[3] ville vi kort introducera detta viktiga ämne till våra systrar i Islâm.

Förträffligheten av att bevara tungan

Människan är omgiven av välsignelser och gåvor från Allâh och tungan är en av dem. Han (Ta'âlâ) säger i den ädla Qur'ânen:

“Har Vi inte gett henne ögon, tunga och läppar, och visat henne de två huvudvägarna?” [90:8-10]

Genom tungan yttrar man trosbekännelsen och träder in i *îmân* (tro) och blir muslim. Därefter utför man bland de största dyrkansmomenten med tungan så som recitationen av qur'ânen, påminnelse av Allâh under morgon och kväll, påbud av det goda och förbud av det onda, *du'â* (åkallelse), sprida salâm, sända frid och välsignelser över Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) och mycket mer.

1 Sahîh Al-Bukhârî [1/49] & Sahîh Muslim [1599]

2 Ahmad [3/198], Ibn Abî Dunyâ i “as-Samt” [9], al-Kharâ'itî i “al-Makârim” [442] m fl. God (Hasan) enligt al-Albânî i “as-Sahîhah” [2841].

3 Sahîh – rapporterad av at-Tabarânî 13/87/1-21 och autentisk enligt al-Albânî i ((as-Sahîhah) [534])

De dyrkansmomenten man kan utföra med tungan är väldigt många i antal till den graden att säga ett gott ord till och med är *sadaqah* (välgörenhet).[4]

Tungan kan göra så att en person upphöjs till de högsta graderna när den används i lydning till Allâh och dyrkan. Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) sade; *"En tjänare må säga ett ord som Allâh behagas av utan att uppmärksamma det. Dock lyfter Allâh upp honom flera nivåer tack vare det."*[5]

Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) har även garanterat paradiset till den personen som kan garantera att bevara det som finns emellan känen (tungan) och benen (privata delarna) i hans uttalande; *"Den som kan skydda det som är mellan käkarna och det som är mellan benen lovar jag paradiset."*[6]

När en person bevarar tungan så är det ett tecken på den personens perfektion av Islâm vilket nämns i Profetens uttalande då han (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) sade; *"En Muslim är den vars tunga och hand andra Muslimer är trygga med."*[7] Det motsatta kan även sägas, när en person låter sin tunga löpa fritt visar det personens defekta underkastelse till världarnas Herre.

Tungans faror

Ha säker kunskap syster, må Allâh bevara dig ifrån allt ont, att om vi inte använder vår tunga till lydning av Allâh så kommer den att användas i synd och överträdelse. Med tungan kan man falla i *shirk* (avgudadyrkan) och *kufir* (otro), gäck av religionen, lögn, baktal, skvaller, svordomar, spridning av falska rykten m.m. Man kan på så sätt begå bland de största synderna i Islâm genom tungan.

Allâhs Sändebud (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) förklarar i en lång hadîth att en stor skara människor kommer att kastas i elden just på grund av vad tungan har skördat. När Mu`âdh ibn Jabal frågade Allâhs Sändebud (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) om handlingar som får en att träda in i Paradiset och håller en långt bort ifrån Helvetet så nämnde Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) Islâms pelare och några andra goda gärningar. Sedan sade han (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam); *"Skall jag inte berätta för dig om dess ryggrad?"* Mu`âdh svarade; *"Jo, Allâhs sändebud."* Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) tog då tag i sin tunga och sade; *"Håll tillbaka den här."* Mu`âdh sade; *"Allâhs profet! Kommer vi att stå till svars för det vi säger?"*

Han sade; *"Må din moder förlora dig! Vad annars får människorna att kastas in i elden med ansiktena – eller så sa han; "med näsborrarna" – före om inte frukterna från deras tungor."*[8]

Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) sade därtill att vi kan yttra ett endaste ord som leder till vår undergång på grund av att vi har varit oaktsamma med det vi har yttrat. Han (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) sade; *"Och en tjänare må säga ett ord som Allâh förargas av utan att uppmärksamma det. Dock får det honom att falla i helvetet."*[9]

Dessa hadîther visar oss vikten av att använda vår tunga i lydning till Allâh och konsekvensen av att vara försumlig. Följande är fåtal exempel på synder man kan begå med tungan.

Ghîbah – Baktal

Baktal har definierats av Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) som *"att du nämner din broder på ett sätt som han hatar."* Så när en syster baktalar hennes syster så kan det som verkligen sägs vara sant. Förtal är å andra sidan att ljuga om ens syster.

Efter att Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) hade definierat vad ghîbah var så frågade någon; *"Men om jag talar sanning om min broder?"* Allâhs Sändebud (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) svarade då; *"Om du talar sanning om honom, så har du baktalat honom, och om du inte talar sanning om honom, så har du ljugit om honom."*[10]

Baktal är en synd som Allâh strängt har fördömt i Hans Bok när Han (Subhânah) liknar denna synd vid att äta sin döda broders kött. Han (Ta`âlâ) säger,

"Och spionera inte på varandra och tala inte illa om andra bakom deras rygg. Skulle någon av er vilja äta sin döde broders kött? Nej, det skulle ni finna vämjeligt." [49:12]

Namîmah – Skvaller

Namîmah är att sprida skvaller till folk för att skapa osämja mellan dem. Allâh har klandrat denna synd i Hans uttalande;

"Och lyssna inte till den som är färdig att svära på allt och springer med skvaller och illvilligt förtal, som motarbetar det goda, överträder alla förbud och syndar, grov i sättet och omåttlig [och] därtill av tvivelaktig härkomst." [68:10-12]

4 Profeten (sallâ Allâhu `alayhi wa sallam) sade: "Ett fint ord är välgörenhet och varje steg till bönen är en välgörenhet." (Rapporterad av Ahmad, Ibn-ul-Mubâarak och al-Qadhâ `î)

5 Sahîh Al-Bukhârî [6478] från Abû Hurayrah.

6 Sahîh Al-Bukhârî [6066]

7 Al-Bukhârî och Muslim.

8 At-Tirmidhî [2616] som sade; "Den är god och autentisk."

9 Sahîh Al-Bukhârî [6478] från Abû Hurayrah.

10 Sahîh Al-Bukhârî [6265]